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Даме и господо,

Политички пејсаж у Босни и Херцеговини промијењен је од када
смо посљедњи пут славили Дан Европе. Цивилно друштво у овој
земљи проналази свој глас и он ће се сигурно чути заједно с
гласом  Европског  покрета  –  организације  која  је  пионир  у
укључивању  заједница  у  форум  јавне  дебате,  укључујући  и
заједнице које нису из главних градова.

Ви сте информисали људе и довели сте до активног одговора
грађана  који  у  већини  случајева  можда  нису  политички
ангажовани и који можда из новина и с телевизије не добијају
комплетну слику процеса европских интеграција.

Ви сте радили ефикасно и енергично на његовању разумијевања
европских интеграција на нивоу базе – шта те интеграције значе
и како оне могу трансформисати ову земљу – и чинећи то, ви сте
унаприједили подршку народа овом процесу.

Овај процес је, као што знамо, у посљедњих дванаест мјесеци
наишао  на  политичке  препреке.  Међународни  партнери  су  са
страначким лидерима у БиХ настојали да постигну договор којим
би се уклониле те препреке, али до тог споразума ипак није
дошло.

С друге стране, обични грађани су се окупили, без обзира на
политичке, географске и границе између заједница, да понуде
креативна и динамична рјешења на неке од изазова с којима се
ова земља суочава.

Прослављајући Дан Европе ове године, увјерен сам да свједочимо

https://www.ohr.int/%d0%b3%d1%80%d0%b0%d1%92%d0%b0%d0%bd%d0%b8-%d0%bd%d1%83%d0%b4%d0%b5-%d0%b2%d0%bb%d0%b0%d1%81%d1%82%d0%b8%d1%82%d0%b0-%d1%80%d1%98%d0%b5%d1%88%d0%b5%d1%9a%d0%b0/


стварању једне нове политичке и социјалне парадигме у Босни и
Херцеговини.  У  овој  новој  парадигми  грађани  преузимају
иницијативу, а политички лидери ће морати да их слиједе.

Ово истински одражава демократске принципе Европске уније:

гдје полиција и судови раде на заштити грађана, а не на
њиховом застрашивању.
гдје бирократија ради на пружању услуга грађанима, а не
на њиховом малтретирању.
гдје грађани имају потпун и слободан приступ медијима,
укључујући и нове и динамичне online медије, који лидере
позивају да преузму одговорност за своје дјеловање.

Живимо  у  временима  препуним  изазова  и  лако  је  бити
обесхрабрен. Међутим, увјерен сам да смо, дугорочно гледано,
на прагу промјене која може гурнути у страну препреке које
онемогућавају напредак.

Желио бих да честитам Европском покрету на напорима да поруку
европских  интеграција  донесу  у  све  дијелове  Босне  и
Херцеговине, наглашавајући основну и битну чињеницу да грађани
ове  земље  имају  иста  права  на  просперитетну  и  сигурну
будућност као и грађани у свим другим дијеловима Европе.

Четири  милиона  грађана  Босне  и  Херцеговине  ће  осјетити
предности, и то огромне предности, када европска перспектива
престане  бити  тежња,  а  постане  стварност.  Уколико
босанскохерцеговачки политичари не могу осигурати интеграцију
у Европу, онда ће је осигурати грађани.

Хвала.


